

## En nombre de Castilla y de España, felicitó en Santander al general Dávila y abrazó a las autoridades montañesas, una representación del Ayuntamiento de Burgos con el alcalde

### Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 26 de Agosto de 1937:

#### Ejército del Norte

**Frente de Santander:** A las 19 horas de ayer los Flechas Negras entraron en Laredo y seguían a Colindres y Limpías.

Se entregaron quince batallones, enemigos completos y hoy dos más. Entre el material y efectos cogidos al enemigo y todavía sin clasificar en gran parte figuran 200 camiones y autobuses, 25 coches ligeros, muchos litros de gasolina y armas de todas clases.

Hoy, a las 12.15 minutos entraron en Santander una división nacional y otra legionaria, que fueron recibidas con indescriptible entusiasmo.

Ha continuado el avance, ocupándose por una de nuestras columnas navarras la cota 244 al noroeste del monte Ago, la cota 400 y Pico Palomas, Bustolobe y la villa de Cabezón de la Sal y las alturas al norte de este pueblo, continuando el avance.

Al sur de Cabezón de la Sal se ocuparon la cota 606 y las alturas al oeste de Malsella, haciéndose al enemigo un centenar de muertos y muchos prisioneros, y cogiéndose un depósito de municiones.

Otra columna navarra ocupó los altos de Torrecillo, Puerto del Tolo, Agustinas, Gárcenas, Pico Calderas, San Bartolomé, San Miguel de Ara y otros pueblos y posiciones.

Las brigadas de Castilla rebasaron sus objetivos ocupando las posiciones al Norte y Sur de Curto y el pueblo de Viesgo, Villalasta, así como Arredondo y Peña Ota.

El número de prisioneros hechos en los tres días últimos pasa de 35.000, casi todos con armamento, entre el que se encuentra el de los batallones que se han entregado completos y de los que ya se ha hecho mención.

Los cañones cogidos al enemigo son:

- Seis del 15.5.
- Seis del 10.5.
- Tres del 7.5.
- Tres del 7.5 japoneses.
- Nueve del 7.5 Ansaldo.
- Cuatro del 10.5 de montaña.

En Santoña se han cogido otras 16 piezas. Frente de Asturias y León: Tirroteos.

#### Ejército del Centro

**Frente de Soria:** En el sector de Jadraque se hizo la rectificación a vanguardia de nuestras líneas, atrayéndose y ocupándose por sorpresa importantes posiciones del enemigo, que después contrató, siendo rechazado y cogiéndose numerosos muertos, entre ellos tres oficiales, veinte prisioneros, dos fusiles ametralladores, cerca de 50 fusiles y muchas municiones.

**Frente de Aragón:** En los sectores del Norte del Ebro se ha expulsado al enemigo, que se había infiltrado, causando numerosas bajas, entre ellas algunos centenares de muertos, y cogiéndose abundante armamento y material, entre el que se cuentan diez ametralladoras, numerosos fusiles, gran cantidad de municiones, latas de mano y un tanque ruso.

También se le cogieron cerca de cien prisioneros.

Al Sur, el enemigo saliendo entre nuestras posiciones, volvió a sufrir muchas bajas al ser barrido por el fuego que se le hacía desde aquéllas.

En el sector del Ebro, continuaba la presión del enemigo, al que no sólo se ha contenido, sino que además se lo ha causado gran número de bajas, cogiéndole mucho armamento y material e inutilizándole seis tanques, de los que uno ha quedado en nuestra poder.

En los demás frentes, tirroteos y algunos cañones.

#### Ejército del Sur

**Actividad de la aviación**

En combates aéreos han sido derribados un caza enemigo y probablemente tres más. Por nuestra artillería antiaérea ha sido abatido un bimotor rojo.

Salamanca 26 de Agosto de 1937, II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe, de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## FRENTE DE SANTANDER

### Los rojos han ejecutado en la capital y en la provincia más de once mil personas

(Del enviado especial de la Agencia Logos en el frente de Santander Francisco Lucientes)

SANTANDER 27 (una y media).—Yo no he venido aquí de contable del sepipturero ni de notario de los salteadores; vine de cronista de guerra para seguir hasta la victoria la gente de a pie—la infantería de Navarra—por caminos romanos o por sendas de osos, tan altas y tan altas que en años y años no han conocido otra vida que la del viento. Y ahí está la victoria: ahí está Santander. Santander es el sueño de Castilla realizado. Mas: De punta a punta de su llanura inmensa... Castilla sueña con el mar: oír a su viento en la noche. Castilla, que es tantas cosas—heroísmo y resignación, cordura y locura, generosidad y pobreza—es, sobre todo, ensueño. Castilla es quimera o ensueño, si queréis, porque sólo a fuerza de ensueño es posible vivir sin desesperación su drama geográfico. Así Castilla sueña con el mar porque el mar es el camino de todos los infinitos: el camino real de la evasión y el camino fingido del ensueño. Y justamente cuando Santander se nos entrega, justamente cuando la infantería de Navarra devuelve a Castilla su único gran portadón que ha al mundo—este del mar—, justamente hoy, es forzoso, en vez de cantar el espectáculo de las banderas desplegadas, rehuir para hacer de contable de sepulturero y notario de salteadores, para gritar de rabia o llorar de tristeza. No lo sé...

Tres mil muertos en Santander. Ocho mil, en la provincia. Once mil ejecutados en total.

Palacios, con jerarquía de museos, saqueados—ajá el de los Fernández, de Villacarrillo—; bibliotecas, que eran tesoros, devastadas. Así, la de San Quintín de Galdos. Uno no acierta ante la catástrofe de tanta barbarie rusa hacia donde dejar ir su gemido. Santander tenía una atmósfera de espiritualidad nutrida de sabias geórgicas, de métrica latina, de universalismo católico. El marxismo lo ha arrasado to-

do: hombres y cosas. Este desierto espiritual de papeles preciosos calcinados, de joyas de arte machacadas, de cuadros rajados, encierra en su sudario de ignominia once mil muertos. ¿Os dáis cuenta? Once mil muertos. No contemos el dolor de las madres; el dolor de las profanaciones contra la fe sin materialismo, el patético suicidio de la dignidad humana, la calderilla de mil y mil miserias que supone trece meses de dictadura ineficaz. No, hoy, olvidando el espectáculo de las banderas desplegadas, espectáculo de la ciudad que se recupera sin decidirse aún a creérselo, pongamos a nuestra alegría un crepón de lágrimas y boremos nuestros muertos.

¡Ocho mil en la provincia! ¡Tres mil la capital!

Santander se recrea y se va calle por calle, casi casa por casa, y así ríncón por rincón, como quien recorre un calvario que cayó Fulmo, aquí mataron a Mengano, allá... Allí es el mar: o mejor dicho, las peñas de Cabo Mayor y el Faro. El agua, abajo, hierve azul, verde y blanca. En el Faro no hay toreros, porque el torero se volvió loco. Los cordeles de víctimas donde iban mujeres y hombres (viejos o jóvenes) y hasta niños, subían de noche por esta vereda estimulados a culatazos y entre blasfemias, sus verdugos los ligaban allí mismo, en la plazuela del Faro. Les cogaban en la punta de los pies un pedrusco y los lanzaban a las olas, como quien empuja fardos. Había noche de quince ejecuciones, pero hubo algunas otras de cincuenta. ¿Comprendéis, que el torero se volvió loco? Un bazo me contó que un día le obligaron a bajar a lo profundo del cabo para recuperar una cartera de documentos perdida por un jefe de jilicianos:

—¡Señor, le juro que en mi vida lo opondré! Ahí abajo, donde la roca se hace playa, a cincuenta metros de agua, hay docenas y docenas de personas que flotan como boyas humanas, pudriéndose, anclados por los pies con un peñazo.—LOGOS.

## Con la caída de la capital de la Montaña, los rojos han perdido unos 50.000 combatientes y un armamento proporcionado a esa elevada cifra

(Del corresponsal de la Agencia Logos en Salamanca)

SALAMANCA 27 (2 madrugada).—A las dos menos cuarto de la tarde, la mano siempre enérgica pero hoy temblorosa de emoción del general Dávila, jefe del glorioso Ejército del Norte, descolgaba en el despacho de la Alcaldía del Ayuntamiento de Santander el auricular para comunicar al Caudillo la entrada triunfal de nuestras tropas en la capital de la Montaña. Los rojos no tuvieron tiempo de cortar los hilos. Y así, esta línea telefónica milagrosamente conservada ha asumido la tarea histórica de llevar a los oídos de Franco, al mundo entero, conmovido por la empresa sin par de rescatar en pocos días una provincia entera, la nueva milagrosa que hoy tiene acudimientos de entusiasmo patriótico en toda la España yescuitada. Breves fueron las palabras con que el Caudillo se dio por enterado y ellas se dirigieron en una felicitación estrechada a los jefes insignes que han conducido a las tropas de victoria en victoria y a los insuperables soldados de las brigadas de Navarra y de la Legión que a tan feliz término llevaron la proeza. Y apenas extinguida la voz del Generalísimo, voz de la España eterna, unas copas se alzaron y un grito en el Ayuntamiento de Santander para brindar por España y por su Caudillo. Con champán rojo almacenado en gran cantidad por los gerifaltes del marxismo para celebrar en sus noches de crápula sangrienta no sabemos qué, como no fueren el hambre y la miseria que Santander sufría mientras sus tiranos se emborrachaban.

Aquella escena íntima, aquel brindis patriótico que fundía en un mismo clamor de vivas a España y a Caudillo, a unos cuantos insignes jefes de Estado español, no era sino el epílogo o para decirlo más exactamente, la concreción de una jornada de victoria que reclaman un puesto en la Historia. Un despacho, asílo hasta hoy de fermentos de crímenes y expoliaciones congregaba a los jefes del Ejército del Norte, jefes que acababan de consumar la conquista de Santander y su incorporación definitiva al imperio que las manos de Franco, con el heroísmo, los sacrificios y la abnegación de los auténticos españoles, está forjando en estos históricos momentos.

Hasta el Ayuntamiento de Santander, el entusiasmo unánime de la ciudad había acompañado a los caudillos del Ejército del Norte y a todas las fuerzas a su mando.

(Continúa en segunda página.)

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

## Yunque de la raza

Por el Dr. A. Vallejo Nájera

En política racial, pueden seguirse dos criterios: el genetista y el conductista. Propugnan los genetistas la selección de los biotipos de buena calidad y la eliminación de los inferiores biológicos, a los fines de obtener una raza excelente. Los conductistas actúan modificando las condiciones ambientales que obran sobre el biotipo, con objeto de alcanzar su mejoramiento progresivo en el curso de las generaciones. Regenerar la raza a beneficio de la selección de los mejores tiene la contrapartida de la eliminación—imposible y antihigiénica—de los genotipos deteriorados.

Acaso podría seguirse una política racial, estrictamente genetista si las leyes de la herencia fueran tales leyes y se cumplieran fatalmente; empero las frecuentes excepciones de las leyes genéticas hacen utópica una regeneración racial rigurosamente genetista.

Además de que la naturaleza tiende a la regeneración espontánea, contradiciendo en cierta manera las leyes de la herencia patológica, hecho que debe apreciar el higienista de la raza, orientando las medidas eugenésicas en forma tal que sin prescindir de las enseñanzas de la Genética, favorezca los modos de regeneración natural.

El daño le viene a la raza del medio ambiente. Las intoxicaciones e infecciones carcomen, corrompen, degeneran el biotipo. Combatense el alcoholismo, la morfinomanía, la tuberculosis, el pañudismo, etc, porque intoxicados y enfermados crónicamente procrean individuos tarados biológicamente. Todos los países civilizados legislan energicamente contra las intoxicaciones e infecciones evi-

## Será designio preferente del Estado Nacional-Sindicalista - regido por el Caudillo Franco la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Hemos admirado el glápeo yunque sobre el que se forja y cincela la espada de selectos, a golpes de austeridad, de disciplina, de penitenciamientos. Así, base en la academia al joven del materializado y corrompido medio ambiente para exaltar el sentimiento patriótico y el espíritu de jerarquía, servicio y sacrificio. Cultívase parturientemente el honor, cimiento de la caballería.

Incompetentes para enjuiciar los resultados técnicos de la Academia militar, —yunque de la raza— si que podemos percibir los efectos psicoactivos sobre el individuo. Constituyen las Academias militares el modo ideal para formar la aristocracia eugenética que propugnamos en nuestro «Programa de Higiene Racial», pues permiten la agrupación de selectos y un modo de vida corrige flaquezas y desfallecimientos. En ellas se estimula con fines castrenses el desarrollo de personalidad biopsíquicas de elevada calidad, en un horizonte aureolado de patriotismo, privativo de placeres sensuales, ástero y disciplinado.

Son los jóvenes caballeros alumnos, luego oficiales provisionales, auténticos caballeros de la hispanidad. Caballeros dotados de vivo sentido de responsabilidad moral, ansiosos de superarse corporal y espiritualmente, animados por excelso ideal ético. Todos tienen un Yo ideal: el Caudillo; campeones a quienes imitar; sus jefes militares. Son los caballeros de la hispanidad los mejores elementos de la raza y los que han de lograr la regeneración y perfeccionamiento de la estirpe.

No olvidemos a nuestros heridos que están sufriendo en los hospitales. Han dado su sangre generosamente por defender el santo ideal de la nueva España y bien merecen nuestra admiración y nuestro cariño. Que sientan en todo momento el calor de nuestro afecto, que se vean aliviados en sus dolores con nuestros esbozos y alentados en su ardor juvenil y patriótico por el estímulo de nuestras constantes preocupaciones, para proporcionarles el mayor bienestar posible, dentro de las torturas a veces terribles de sus heridas.

Quo no hay consuelo mayor para ellos que el ver, que los que estamos en la retaguardia, sabemos de algún modo admirar y agradecer su valioso sacrificio.

Burgaleses: vuestras atenciones, vuestros regalos, vuestros donativos, son el mejor alivio, que podéis proporcionar a nuestros gloriosos heridos.

Es el yunque de la guerra instrumento apropiado para forjar los grupos de selectos, pues elimina de las filas de combatientes a los de mal temple de espíritu y ínfima calidad biológica. Tiene la guerra el inconveniente de que sucumben muchos de los mejores, por

Edición de las ocho de la noche

## ¿Hipocresía o candor?

Los escasos católicos que simpatizan con los rojos prosiguen lentamente a hacer en la España roja la religión que es tolerada. ¿Es que no tienen ojos para ver las iglesias incendiadas, ni tienen amigos en el clero regular y secular, que hayan sido víctimas del furor homicida de los rojos, ni saben leer para enterarse de las atrocidades con que se animaba a los perseguidores de la religión, y con que se tiene todavía alerta, para repetir los salvajismos cuando otra vez convenga?

Da pena ver a hombres de cuyo catolicismo nadie había dudado, y en cuya inteligencia muchos creían, sosteniendo que en la España roja domina un espíritu de libertad, por cuanto se ha declarado que se permitiría la celebración de actos religiosos, en privado. ¿Pero puede decirse esto en serio? ¿Puede haber algún católico, pudo haber siquiera un hombre de espíritu tolerante, que considere un síntoma de reacción, una ventaja a favor del régimen rojo, una declaración análoga, que parece un sarcasmo? Porque, ¿qué quiere decir en privado? El culto en las iglesias era ya considerado, según la Constitución, ejercicio privado, pero aquí según la propia declaración, no se ha permitido hasta más adelante. Lo que no había necesidad de decir, porque de momento, ni hay iglesias, ni sacerdotes. La permitieron de actos religiosos en privado se refieren a los actos en casa particular.

Es interesante observar que en una gran parte de Europa y América, los que simpatizaban con la España roja, hacían su defensa presentando a los rojos como fieles guardadores de la Constitución de la República española, asegurando que ésta era infringida por los rebeldes. Pero el artículo 27 de la Constitución que promulgaron los propios partidos rojos dice textualmente: «La libertad de conciencia y el derecho a profesar y practicar libremente cualquier religión, quedan garantizados en

el territorio español». Los rojos respetan de tal manera su Constitución, que para garantizar la libre práctica de la religión dejaron saquear primero, e incendiar después, las iglesias y mataron cuantos eclesiásticos pudieron y persiguieron sañudamente a hombres y mujeres, por concebirse sus convicciones religiosas o por encontrarlas encima un rosario o un crucifijo.

El odio a la religión de los amigos de ciertos católicos que aún ahora defienden la España roja, llegó al punto de violar todos los domicilios privados, donde una criada infiel avisó la existencia de oratorios y capillas particulares. La gran conquista que los católicos rojos acaban de obtener, se refiere a los que los escasos sobrevivientes de la familia que habían tenido oratorio particular, puedan reunirse en el local en que existe, para rezar en común por las almas de las víctimas? Ha de ser éste el ejercicio privado consentido, ya que se dice expresamente que por ahora no se trata del ejercicio del culto en las iglesias.

La verdad es que la Constitución de la República que tan condescientemente defienden desde Ministerios y Embajadas algunos católicos, también decía que «nadie podía ser compelido a declarar oficialmente sus creencias religiosas. A pesar de esto, muchos perdieron la vida al ser preguntados si eran católicos y haber contestado valientemente con una afirmación. Verdad es que ignoramos si en el tecnicismo especial de los católicos simpatizantes con los rojos, una pregunta análoga hecha con el fusil apuntando al corazón, constituye o no, una pregunta oficial.

Lo peor del caso, es que lo mismo da que un personaje del «sol-disant» Gobierno de Valencia, diga que el ejercicio del culto está permitido, como que está prohibido, porque no tiene la menor autoridad para hacerlo, por una disposición del diario oficial y seguiría produciendo el mismo efecto. En la práctica, quedan garantizados en



Noticias locales

El teniente don Federico Ruiz de Mendoza y alférez don Eduardo Echevarrena, se presentarán con urgencia en esta Comandancia Militar, para enterarse de un asunto que les interesa.

Por el señor alcalde de la capital, han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 100 pesetas, a un vecino de esta ciudad, por no poner colgaduras en los balcones del indicarle el guardia; otra de 10 pesetas, al conductor de un camión, por circular con él por la Plaza Mayor en dirección contraria y ocho multas más de diez pesetas, a otros tantos dueños de carros por dejarlos abandonados en la vía pública.

Pasas racimales de Málaga, 17 pesetas caja. Descuentos especiales por cantidad.

Vermouth Pemartin, a granel y en botellas de un litro.

Depositorios: Calleja, Núñez y Compañía

El mozo Juan Ciruelo García, hijo de Mariano y Beatriz, que nació en esta ciudad el día 17 de Octubre de 1918, se presentará a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para enterarse de un asunto que le interesa.

En la oficina de la Guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados un bolsillo con cierta cantidad de dinero, encontrado por don Joaquín Bernero de Fournier, en la iglesia de San Lorenzo y una bomba de automóvil por el guardia Alejandro Caballero.

Se desea piso

Apropiado para oficinas que disponga de tres o cuatro habitaciones. Dirigirse a

AUDION Radio electricidad MONEDA, 14

Liquidación de comestibles

por dedicarnos exclusivamente a la venta de toda clase de conservas

- Miél de la Ribera 1,75 kilo. Azúcar, a 1,50 kilo. Lentejas extra, de 1,20, a 1 peseta kilo. Alubia riñón, de 1,40 a 1,15 kilo. Alubia encarnada, de 1,40 a 1,15 kilo. Garbanzo gordo "manteca" de 2,50, a 1,95 kilo. Chocolate Trapa, de 1,70 libra, a 1,50. Galletas tostadas, de 2,50, a 2,25 kilo. Galleta suntuada, de 3 pesetas, a 2,25. Café, extra, extra, de 15, a 13 pesetas kilo. "Casa de las Conservas" SAN PABLO, 16

Gran fiesta patriótica y el himno a Franco

Organizada por la Junta de Damas del Refugio Nacional de Burgos, se celebrará muy en breve en uno de los teatros de esta capital, una gran fiesta patriótica a beneficio de tan altruista y benéfico centro, que ha venido a llenar uno de los más elevados cometidos dentro de las humanitarias y cristianas empresas, que se vienen realizando en la España nacional, con motivo de la guerra.

En esta fiesta se dará a conocer la marcha triunfal dedicada al ilustre Caudillo Generalísimo Franco, que sus autores, Angel Juan Quesada y Francisco Gallardo, han preparado con sesenta niños y jóvenes de las milicias, que a su vez cantarán los himnos de las naciones amigas, Alemania, Italia y Portugal, y los nacionales de España.

Se estrenará también una estampa castellana de los mismos autores, en dos capítulos, titulada PATRIA, y en la que toman parte un cuadro artístico integrado por jóvenes y niños, y un cuadro de jota castellana.

Dados los elevados fines que se persiguen con esta fiesta, es de esperar que constituya un éxito rotundo, en el que demuestre el pueblo de Burgos sus fervorosos sentimientos patrióticos y adhesión entusiasta a la gran obra del Refugio Nacional, simbolizada por dos cosas: caridad y patriotismo.

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 6 del próximo mes de Septiembre, se admitirán proposiciones en la Sección de Obras Municipales para optar al concurso de las obras de construcción de 19 sepulcros de primera clase con bóvedas y tapas de estalmita en el Cementerio de San José, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en la referida Sección.

Burgos 26 de Agosto de 1937. II. Año Triunfal.—El alcalde presidente, M. de la Cuesta.

Ecos de sociedad

Para el capitán de Artillería don Bautista Zato, ha sido pedida por su padre, don Serafín, cajero del Banco de España, en La Coruña, la mano de la bella y simpática señorita María Jesús Parán, hija del médico de Villagonzalo Pedernalles, don Ramón. La boda ha sido fijada para el mes de Septiembre.

La Alegría de la Huerta

SOLO POR TRES DIAS Plátanos, a 0,80 y 1,20 pesetas docena. Peras cristal, a 0,95 pesetas kilo. Tomates, a 0,25 pesetas kilo. Y otros artículos a precios sin competencia. Duque de la Victoria, 3 y 4

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

FUNCION DE CINE

El sábado, día 28, a las diez y media de la noche, se celebrará una función de cine en honor de los afiliados a los sindicatos nacional-sindicalistas, proyectándose las películas, "Visiones de la nueva Alemania, dedicadas a la nueva España". Los afiliados podrán recoger gratuitamente sus localidades en la Delegación provincial, Fernán González, 53. El sábado, de 12 a 2 y de 5 a 8. El público que quiera asistir podrá obtener localidades en la taquilla del cine Avenida, a las horas de costumbre.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

HERCULES LA EMBROCACION BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

GOBIERNO CIVIL

Habiéndose suscitado alguna duda sobre la aplicación del bando de alquileres y alquileres de 26 de Julio último, he dispuesto, a fin de aclararlos debidamente:

Primera. Que la base única para la fijación de los casos comprendidos en las seis reglas primeras del bando de 26 de Julio de 1937 referente al alquileres y realquileres, será la declaración hecha a la Cámara de la Propiedad a los efectos del decreto 261, siempre que no exceda de la renta que cobraban en 18 de Julio de 1936.

Segunda. Que el acrecentamiento del 33 por 100 de la regla primera será aplicable también a los casos de realquiler de la regla cuarta y a todos los casos de la regla quinta y sexta.

Burgos 26 de Agosto de 1937.—II. Año Triunfal.—El gobernador civil.

VISITAS

Visitaron al señor gobernador civil, el señor Ezquerria y don Anibal González de Riacho.

Maderas FABRICA DE ASERRAR Sucesor de Valdiviuelo y Compañía Madrid y San Pablo Teléfono 1329 - BURGOS

Aguas de Cestona

Bañado, estreñimiento, mareos. Tres grandes hoteles de la Sociedad abiertos al público. Precios reducidos.

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Jursillo de Formación del Magisterio

En conformidad con lo que se tiene anunciado, el lunes próximo, empezarán las tareas de este cursillo, para terminar el 12 de Septiembre.

El local designado es el Teatro Cine Avenida, gestionado por los señores de Castrillo, siendo las horas fijadas para las conferencias las siguientes:

Religión, a las diez; Pedagogía, a las once; Historia, a las doce, y Psicología, a las cuatro.

Dichas conferencias deben empezar con toda puntualidad y la duración de cada una, será variable, aunque procurando siempre en las de la mañana, que quede entre una y otra unos minutos de descanso.

El profesorado que ha de dar las conferencias es como sigue: Para las de Religión, un profesor de Seminario metropolitano; para las de Pedagogía, una profesora de Escuela Normal y un inspector de primera enseñanza; para las de Historia, un catedrático de Geografía e Historia, y para las de Psicología, un catedrático de Filosofía.

En consonancia con los títulos académicos que poseen los indicados profesores, todos ellos tienen desde luego, el reconocido prestigio científico a que se refiere la orden circular creadora del cursillo.

¡YA LLEGÓ! LA acreditada LECHE CONDENSADA SUPERCONCENTRADA marca "LA GAVIOTA" se expenderá en Burgos en todos los establecimientos del Ramo.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

- De Molina, para Manuel Iraba, Córdoba; Medina del Campo, Fermín Zedón, Edoles Navales; Vigo, Sáenz, Ral 119/18, San Sebastián; Emiliama Afillos; Fuenterrabía, Juan Montaner, Santa Agueda, 29; Sevilla; alférez Moreno Guerrero, escolta Generalísimo; Sarcinas, Celestino Oliveira, Santander, 2; Jerez de la Frontera, José Luis Caro Villanueva, Hospital Militar; Sterguesuroyon, Vonthier, Restaurant Castilla; Villapando, Benjamín Vidal, Santander, 3; Avila, Mariano Rodríguez, Inspección Correos; Zaragoza, Ana Mey; Martínez del Campo, 3; Oña, Salvador Irazo, Hospital Militar; Oñate, Cridem; Fuenterrabía, José Ortega, Comandancia Guardia civil; San Sebastián, Juan Manuel Machavarena, San Francisco, 33.

Obros TORNEROS Y PULIDORES SE PRECISAN, EN TALLERES "OMEGA" DE RENTERIA Informará: Urizarri, Tinté, 10, Burgos

El gobernador civil revista las fuerzas de asalto y seguridad

Esta mañana, a las once, el gobernador civil señor Almagro, revistó en su cuartel a las fuerzas de Asalto y Seguridad, estando acompañado por el comisario de policía don José Díez de Lara y el teniente que manda las tropas.

El señor gobernador pronunció ante éstas una alocución y patriótica arenga agregando que veía con satisfacción el espíritu de sana disciplina de las mismas, a la vez que felicitaba al jefe.

El señor Almagro salió muy satisfecho de la revista y luego recorrió las distintas dependencias del cuartel, desfilando más tarde ante dicha autoridad las fuerzas y la banda de música de Requies que interpretó, escogidas composiciones.

Notas de la Alcaldía

VIVERES PARA SANTANDER

En la Alcaldía, han sido entregadas con destino a la adquisición de viveres, con objeto de llevar un convoy a la ciudad de Santander, las siguientes cantidades:

- Don Pascual Moliner, 250 pesetas; don Eugenio Rodríguez, 50; don Benito Pérez, 2; señores Hijos de Pío Fernández, 100; don Pedro Ruiz de Teñino, 100; don Víctor Hortiguera, 50; don Genaro Plaza, 50; don Andrés Santamaría, 5; don Eulogio Bartolomé, 1; don resilio Irujo, cuatro kilos y medio de chorizos; don May Manche de Miguel, de Photo Club, 5 kilos de azúcar.

Notas militares

DESTINOS

Artillería.—Alférez provisional don Fernando Gil Ossorio, del 13.º regimiento ligero, al 11.º. Infantería.—Capitán don Ambrosio de Llano Santos, a disposición del general jefe del sexto cuerpo de Ejército. Teniente, don Florencio Maté Ruiz y alférez don José María Oca Carcedo, y don Pío Celestino González, a disposición del general jefe del sexto cuerpo de Ejército. Sanidad.—Alférez médico, don Juan Rubio García, del cuadro eventual del sexto cuerpo de Ejército, al Arma de Aviación.

Anisados de todas clases licores finos, coñacs, aguardiente de uva Vermouths. Vinos generosos Mariano del Barrio BURGOS

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA

Agustín, Julián, Pelayo. OULOS

SAN GIL.—Novena al Santo titular. A las siete y media de la tarde, rosario, ejercicio de la novena, adoración de la reliquia del Santo y gozos cantados por el coro de la Juventud Femenina de Acción Católica.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA.—Festividad del gran Padre y Doctor de la Iglesia, San Agustín. A las diez y media, la misa solemne.

Por la tarde, a las siete, estación, santo, rosario, y después del sermón, que predicará el reverendo padre David, prosiguen con el Santísimo por el interior del templo, a continuación Te-Deum y solemne bendición y reserva de Su Divina Majestad. La reliquia del Santo Doctor, se adorará al final.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Gobierno civil.—Autorizando el funcionamiento del Tribunal Tutelar de Menores en Burgos. Diputación provincial.—Sesión del 18 de Octubre. Inspección provincial de primera enseñanza.—Circular, ya conocida, encareciendo a los maestros que con el mayor celo cumplan con la obligación de saludar con el brazo en alto.

Registro civil

DEFUNCIONES María del Carmen Beato Rebollo, de Peral de Arlanza, 22 meses, San Francisco. NACIMIENTOS

Luisa Burceña Presencio, Consuelo Tudanca Martín, Juan Antonio Hernández Moral.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del 27 de Agosto de hoy.

BAROMETRO A las siete de la mañana, 765,4. A la una de la tarde, 761,6. A las siete de la tarde, 760,7.

TEMPERATURAS Máxima sombra, 24,2. Mínima sombra, 11,6.

INDICACION DEL VIENTO Y VELOCIDAD Al as siete de la mañana, NE-0,6. A la una de la tarde, ENE-3,3. A las siete de la tarde, NE-1,8.

Solicite precios de

Ollas, cazuelas y cantimploras de hierro estañado para el Ejército, Hospitales, Asilos etcétera MARCELINO ORTEGA San Francisco, 39, Bilbao

¡Fabricantes! ¡Industriales! TERRENOS GRATIS La España Nueva precisa del esfuerzo de todos los españoles. No pueden existir capitales inmovilizados. Hay que crear y es necesario producir para que la Patria herida por el monstruo marxista, adquiera la vitalidad necesaria. La ciudad de Haro, consciente de su deber en estos gloriosos momentos, os ofrece TERRENOS GRATUITOS DONDE INSTALAR VUESTRAS FABRICAS O INDUSTRIAS en inmejorables condiciones de situación. HARO, ciudad de la provincia de Logroño, mundialmente conocida por la benignidad de su clima, excelentes vías de comunicación terrestres y ferroviarias, situada en una alta meseta bañada por los ríos Ebro y Tiron, dotada de una belleza natural tan magnífica que ha merecido el calificativo de "Perla de la Rioja", agua abundantísima e inmejorable, con fértil vega y moderna urbanización, os ofrece su hospitalidad. ¡FABRICANTES! ¡INDUSTRIALES! SOLICITAD DEL AYUNTAMIENTO DE HARO, LA CESION GRATUITA DE TERRENOS PARA VUESTRAS FABRICAS Haro y Agosto de 1937.—El alcalde, Teodoro Tojeda.

Anuncios económicos

TARIFA

Cada quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

ARRIENDOS

MOLINO harinero, se arrienda barato, el llamado de Cigatón, en Huércanes. Manuel Sadornil, Barrio Gimeno, 29, Burgos.

COLOCACIONES

OFRECESE molinero o conductor de automóviles. Dirigirse a Nicolás Martínez, Ibero del Castillo. (Burgos).

PANADERO se necesita con buenas referencias, para Trespaderne. Informarán, en el mismo, Víctor Fernández.

SE NECESITA oficial bien impuesto en la zapatería de Gregorio Palacios, Covarrubias.

OPERARIOS zapateros se precisarán en Calzados Pérez, San Pablo, 12. Bien retribuidos.

SE NECESITA sirvienta. Barrio San Pedro, Tenerías, número 8, tercero. Lechería de Narciso del Campo.

SASTRE. Se necesita oficial y aprendiz adelantado, que sepa hacer minifras. Arco San Esteban, número 9.

ABOGADO, peito mercantil, hablando inglés y francés, solicita trabajo. Informes, en esta Administración.

PANADERIA «Las Delicias». Se necesita un pinche adelantado.

FALTA chico para recados. Razón, Sastrea Martínizna, Almirante Bonitá, 17.

LESEO colocación para andar con carro. Informes, esta Administración.

PARA sereno, se necesita, de 30 a 40 años de edad. Informes, Hotel Castilla.

SE NECESITAN oficial para su casa y chicas. Sastrea Barrio.

HERRADOR se necesita, bien impuesto. Informes, Plaza de Vega, Mariano Aguilar.

NECESITO chico 14 a 16 años, para aprendiz. Establecimiento de herrado, San Pablo, 26.

REPARTIDOR se necesita. Informes, panadería Taboada.

SE NECESITAN oficial y piceros en Sastrea Hermosilla.

OFICIALES zapateros se necesitan. Plaza Vega, 16.

HOJALATERO: Aprendiz adelantado, con buenos informes, se dará trabajo. Referencias, esta Administración.

SE NECESITA aprendiz aventajado de carpintería mecánica, que conozca manejo cepilladoras, Valdiviuelo y Compañía, (Sucesor), Madrid y San Pablo, Teléfono, 1.329, Burgos.

DEPENDIENTE se necesita bien impuesto. Bazar Martínez, Plaza Mayor, números 37-38.

OBREIRO hace falta en la panadería de Aureliano López, Portales de Antón.

CHICO para despacho y recados, se necesita en Casa Díez. Infútil presentarse sin referencias a satisfacción.

ENCUADERNADORES necito, bien impuestos, sabiendo dorar. Enrique Martínez Lain Calvo, 12, Burgos.

CHICO con algún conocimiento, se necesita en el taller de carrocería de Amador Santos, General Mola, 16.

ENSEÑANZAS

PROFESORA de primera enseñanza con buenos informes, se ofrece para dar clases a domicilio o para institutriz. Dejen señas en esta Administración.

JOVEN masajista, profesor gimnasia, ofrece para dar clases particulares a señoras y caballeros. Informes, Administración.

HUESPEDES

SE DESEA alquilar piso espacioso, confort, moderno, con o sin muebles. Razón, Lain Calvo, 24 duplicado, segundo, izquierda.

SE DESEAN tres habitaciones con derecho a cocina. Escribir, esta Administración, número 36.

SE ALQUILA habitación con derecho a cocina. Santa Dorotea, 30, segundo piso.

SE ALQUILAN habitaciones para dormir o derecho cocina. Informes, esta Administración.

NODRIZAS

SE NECESITA ama de cría. Razón, don Lucio de Abajo, Merced, número 36, curtidors.

SE NECESITA nodriza, urgente, para casa de los padres. Bailén, 1, Barriada Militar.

PERDIDAS

EXTRAVIADO perro lulu blanco. Se gratificará, Espolón, 58, habitación 10.

VENTAS

INSIGNIAS Falanges, Requetés, Margaritas, Medallas, etc. Hilario Bartra, Eibar. (Guipuzcoa).

VENTA de 8.000 botellas vacías. Para verlas, en Alar del Rey (Palencia), don Mariano Noriega.

VENDO motor «Otto», aceite pesado, diez caballos, nuevo. Verle y tratar, David García, Santa Cruz del Valle.

SE VENDE una ternera de ocho días, de pura raza. Para tratar, Camino de la Plata, vaquería. Saturnino García.

SE VENDE un coche de niño, seminuevo. Informes, Llana de Adentro, número 10.

CASA nueva construcción, con jardín vendiendo, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes, Matadero, «Villas Carmen».

VENDO carro nuevo, de varas, para una o dos caballerías. Razón, Llana de Afuera, 11, almacén.

BANDERAS para desfiles, edificios públicos y entidades. Véalas en Almacenes Campo.

TERNERA y terneros de pura raza, vendiendo. Eusebio Pérez Pardo, Francisco de Salinas, 48.

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

UVA. Vendo 200.000 kilos, superior, en las fincas o puesto en casa de los compradores. Bodegas M. Lorenzo, Grajal de Campos (León).

SE VENDEN dos terneras, pura raza holandesa. Informes, Huélgas, 36, vaquería de Venancio Longo.

CAJAS CAUDALES «Gruber» contra fuego y robo. Urizarri, Tinté, 10, Burgos. Teléfono, 2.152.

VARIOS

SASTRA. (Se vuelven trajes y abrigos muy económicos). Fernán González, 37, duplicados, habitación número 8.

LOTERIA Plaza Europa, Sevilla. Sirve reembolsos. Sorteos mensuales, 2, 12, 22. Premio mayor, 100.000 pesetas. Precio billete, 30 pesetas.

NUEVA lotería Triana, Sevilla. Para darse conocer sirve billetes pagando administrador Rastos Correos.

FRICCION CERO, cura reumatismo, lumbago, contusiones, forcaduras y toda clase de dolores. Venta, Farmacias.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

